
Übungen zum Grundwissen 2  Besprechung am  26.09.18 
 
1. Berechne schriftlich 
 
a)   2316 – 1316 : 47    b) 84456 : 23 =       c) 732036 – 387938 = 
 
 
2. Geometrie 
Anja hat einen Körper aus Holzwürfeln aufgestellt. 
a) Ergänze den Bauplan so, dass er zum Würfelbauwerk passt. 
 
    Bauplan    Körper     Treppe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Wie viel wiegt Anjas Würfelbauwerk, wenn jeder einzelne Würfel 55 g wiegt? 
Berechne. 
c) Anjas Würfelbauwerk soll zu einer Treppe ergänzt werden (siehe Skizze). Wie 
viele Holzwürfel braucht sie noch? 
 
 
 
3. Rechnen mit Größen 
Gib in der angegebenen Einheit an 
 
4m = ________ cm  7km = _________ m  5 cm = ______ mm 
 
 
600 mm = _________ cm 40 000 m = _________ km 3m = _________ mm 
 
 
 
5h = __________ min  3 min = __________ s  1h = __________ s 
 
 
1d = __________ min  300 min = __________ h 
 
 
 
 

Viel Spaß beim Lösen der Aufgaben!!! 


